

战讯抢险 救援抗灾



鲁山:路面被冲垮 冒雨抢修中

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 连续降雨导致鲁山县境内部分路段损坏严重。“从昨天到现在,我们一刻都没闲着。”7月21日上午,在G311库区乡东许庄路段,鲁山县公路事业发展中心主任马鲁涛正忙着查看路况。

7月19日至21日,鲁山县出现暴雨和局部特大暴雨天气,导致河流水位暴涨,境内国、省道及农村道路部分路段出现路基、路面不同程度损坏,桥梁、涵洞、边沟和部分防护工程被冲毁。

“截至20日上午11时许,G311库区乡东许庄至火石岬路段以及G207火石岬至南召县分水岭路段,共出现通信线杆倾倒2处,大面积积水12处、路面塌方多处。”鲁山县交通运输局局长贾建宏说,县乡道路石林路、惠东线清水河段、十彭路张沟路口、下南路、尧迎路、八兴路、环湖路、娄中路等也有不同程度损坏。

为尽快恢复通行,鲁山县交通运输局及时组织人员抢修,截至7月21日上午,多数坍塌路段基本恢复通行。

“雨太大了,我们一直忙到现在,就希望能早点通车。”在G311马楼乡肥河桥路段,一名施工工人说。因修建大桥,此处临时搭建的便道被拦腰冲垮。为不耽误行人和车辆通行,相关部门组织两台挖掘机和10多名工人从7月20日开始实施抢修,一直到21日上午,终于将损坏处打上了水泥。

除了道路被冲坏,城区部分地方也严重积水。“今天还好些,积水的地方已经不是太多了。”在鲁山县城北环路一铁路桥处,一名张姓市民说。7月20日,鲁山县五里堡转盘、人民路中段、三里河铁路桥等处,都出现了严重积水。

记者注意到,只要有深水的地方,都有工作人员值守,禁止车辆和行人通过。

另据了解,受暴雨影响,鲁山境内部分乡镇电力设施也有不同程度受损。目前,电力部门正抓紧抢修中。



抢修人员在鲁山县马楼乡肥河桥抢修道路

郑县白庙乡: 疏通堵塞桥眼 守护群众安全

□记者 孙书贤

本报讯 “大郭庄村地处眼明泉山下,村内有一座水库,7月20日晚村‘三委’干部分班值守,持续监测水库水位,确保群众安全度汛。”7月21日上午,冒着大雨奋战在防汛一线的郑县白庙乡大郭庄村党支部书记林向辉说。

7月21日天刚亮,林向辉就坐不住了,虽然每户独居老人都有党员分包负责,但他还是不放心的,非要自己上门看看才行。经排查,家中出现漏水的独居老人已经妥善安排在村幸福院暂住。回来的路上,林向辉用竹竿在堤坝上仔细检查有无缺口。

“这几天一直下雨,白庙乡司楼村桥的桥眼稍小一点,上游冲下来的杂草、树疙瘩等堵塞了桥眼。”7月20日晚,趁着雨势稍小,司楼村党支部书记宋青山带领村“三委”干部跳进河里将堵塞的桥眼疏通开。

连日来,郑县境内持续暴雨,白庙乡全体党政班子成员、机关干部、村“三委”干部坚持24小时在岗,坚守在防汛一线。截至目前,该乡700余名防汛突击队严阵以待,储备水泵、雨鞋、雨衣、手电筒、铁铲、编织袋等防汛物资86万件,疏浚河道9处,妥善转移群众20余名,各项防汛工作正在有序开展。



党员干部在搬运沙袋 李利国 摄

郑县渔池社区: 党员干部齐心协力 筑起一道沙袋墙

□记者 孙书贤

本报讯 7月21日上午,暴雨如注。郑县东城街道渔池社区南门因地势较低,积水沿路奔袭。该社区党支部的党员干部冒着大雨打响了社区安全保卫战。

持续几个小时的暴雨,使郑县凤翔大道上一片汪洋。积水顺势一路向东,流入渔池社区,短短几分钟,水便漫过了膝盖。渔池社区党支部书记王金

国带领班子成员第一时间行动起来,社区干部王丁黎、宋帅兵带领民兵一组负责装填沙袋,社区党支部书记王孝科、驻社区第一书记马恒负责联系两辆三轮车把沙袋运到村南口,干部王钦辉、白延付、王朋带领民兵二组负责堵截南门的洪水,干部陈花端、宋燕乐负责联系突击队员等。

经过1小时15分钟的奋战,大家筑起一道沙袋墙,洪流被成功堵截。

抢险队冒雨搭起一座桥 900多只羊 被安全转移

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 洪水漫进养殖场,养殖户900多只羊被困。郑县茨芭镇应急抢险救援队得知后赶赴现场,在洪水之上搭起一座桥,将被困羊群安全转移。7月21日中午,郑县茨芭镇姑嫂寺村养殖户杜杰琼感激地说:“没有这些抢险队员,我真不敢想象是啥后果,我要找到他们,当面致谢!”

杜杰琼2011年大学毕业,2017年开办了一家养殖场,里面常年存栏山羊900多只。养殖场外是一条废弃多年的沟渠,连日来的大雨使沟渠内的水量暴涨,水漫进了养殖场里。眼看洪水威胁到了羊的安全,杜杰琼着急地向村干部求救。

7月21日上午8时许,接到救援请求的茨芭镇应急抢险救援队火速赶赴现场,当时养殖场已经被洪水包围,且水位还在不断上涨。队员们在茨芭镇党委书记黄鹏、镇长王红彬的带领下,立即行动起来。大家冒雨背沙袋,堵住沟渠不断漫溢的洪水,同时利用钢架、竹竿跨过沟渠,在洪水之上搭起一座3米多宽的桥。之后,大家又帮助杜杰琼把



养殖户的山羊被安全转移

羊群赶上桥进行转移。截至7月21日中午12时,900多只羊全部安全转移。此时,养殖场里的洪水已是齐腰深了。